

Szerkesztői iroda:
Nagyenyeden
A KIADÓHIVATALBAN
hová
lap szellemi részét illető
közlemények küldendők

Kiadóhivatal:
Wokál János könyvkereskedése
hová
az előfizetések és hirdetések
bérmentesen küldendők.
Kéziratok nem adóznak vissza.

KÖZÉRDEK

Vegyes tartalmu heti lap.

Megjelenik minden vasárnapon.

Előfizetési feltételek:
helyben házhoz hordva vagy
vidékre postán küldve
egész évre 4 frt,
félévre . . . 2 frt,
negyedévre 1 frt.

Hirdetmények díja:
3 hasábos petit sorért, vagy
ennek helyéért 5 kr.
Bélyegdíjért külön 30 kr.

Nyilttér sora 15 kr.

Tudományos képzettség.

Igy a tanév vége felé tarthatunk egy kis szemlét azon eredmény felett, melyet a mai kor gyermekei általánosságban felbirnak mutatni az ismeretek elsajátítása, különösen pedig tovább fejlesztése terén.

Általánosságban beszélünk s így általánosságban nem nyilatkozhatunk kedvezőleg. Vannak kivételek s talán azt is mondhatjuk, hogy ezen kivételek hova tovább szaporodnak is, de ezek még mindég oly kevés számmal vannak, hogy az általános jelleget kedvezővé változtatni nem képesek. Ugy ragyognak ők, mint a tenger homokszem között egy-egy arany szemecske, különbözők formában, tartalomban, értékben.

A vád, a mit hangoztatunk: a felületesség, a szükséges alaposság hiánya s a tudományos ismeretek fejlesztésének, gyarapításának elhanyagolása. E vád éri részben a tanárokat, sok tekintetben a különböző hivatású tisztviselőket általában pedig a nagy közönség közül azokat, a kik gymnasialis tanulmányaikat, vagy éppen a felsőbb tanintézeteket elvégezték.

A legtöbbben egyszerűen a formáknak tesznek eleget. Nem azért tanulnak, hogy magukévá tegyék az ismereteket, melyeknek életünk változó körülményei között hasznát vehetnék, még kevésbé magának a tudománynak szeretetért Hanem mert elő van írva, hogy minő alapfeltételek mellett lehet valamely életpályát elérni, igyekezik mindenki pusztán alakiságból eleget tenni az alapfeltételeknek. Leteszi az ifju ember az érettségi vizsgát, (mi ugyan nem értjük, miért nevezik ezt „érettségi“ vizsgának, mikor „érettség“ tekintetében az általános eredmény csaknem silánynak mondható) azután például a jogi tanfolyamra megy, ott megküzd valahogy a római jog formuláival, leteszi az első alapvizsgát, eszébe sem jutván többé, hogy a római jogot, melynek szellemét, intézményeit egy év alatt kezdő ember képtelen elsajátítani, valaha még kezébe vegye. Átmegy a második évre, a legrealisabb s mindég fejlődő tudományágak: nemzetgazdaság, pénzügytan kerülnek sorra, majd a közjog, jogtörténet, jogbölcselet stb., megküzd a vaskos tankönyvekkel, betanulja s leteszi a többi vizsgát is. Bevégzi a jogtanfolyamot s most választania kell, hogy a bírói, ügyvédi, vagy közigazgatási pálya közül melyikre lépjen. Am a kvalifikációhoz újabb vizsga, sőt tudori cím kell. Ambíciója győz: leteszi a tudori vizsgát, rögtön névjegyet nyomtat, s neve után oda teszi a hangzatos, szép címet: „jogtudományok“, vagy „államtudományok tudora.“ Ezzel aztán megvan a teljes joga egyelőre a bírósági vagy közigazgatási gyakorlathoz, s ha kedvez a szerencse, a legmagasabb hivatali fokra emelkedik. Ámde a tudorság legtöbbször csak egyszerű lépcső fok, csak igazolása azon körülménynek, hogy az illető megfelelt bizonyos feltételeknek. Egész tömege van már a tudoroknak a tanári, a bírói, az ügyvédi, a közigazgatási terén. És most azt kérde Hermann Ottó a közigazgatási törvényjavaslat feletti vitában, nem épen igazságtalanul, hogy „a mikor behozták az egyetemen a doktoratust, mint köteles kvalifi-

kációt, mi következett belőle? Talán a társadalom szellemi, tudományos niveaujának emelkedése? Talán az illető a tudományos kvalifikáció magaslátára emelkedett fel? Nem, egyszerűen bizonyos feltételeknek felelt meg, a melyek néhány vizsgából állanak, de az, hogy az illető arra a szakmára hivatottsággal bír, hogy képes mint funkcionárius azon a téren megállani és ott csakugyan hatással, áldásosan működni, az egy lényegesen más kérdés.

Es ámbár igaz, hogy a tisztviselői, tanári, ügyvédi hivatottság beigazolása a gyakorlati téren és csak később tűnhet ki, de az is igaz, hogy a legtöbb kvalifikációt szerzett ember pusztán csak annyit tart meg tudományos ismereteiből, a mennyi éppen szükséges munkája leörölésére, ismerete többi becses kincseit pedig elvesztogeti lassankint, nem használja fel sem a maga javára, sem a társadalom tudományos és szellemi növényének emelésére. Elovassa a hírlapokat, hébe-korba talán megveszen egy két könyvet is, de többé se nem tanul, se nem érdeklődik mások tanulása iránt. Ugy hogy szinte azt kellene kívánni, hogy valamint a katonáknál a ki törzstiszt akar lenni, köteles tanulni s újabb vizsgát tenni, — a tisztviselői karban is bizonyos magasabb fokozatok csak megfelelő képzettség újabb igazolása után legyek elérhetők.

Fájdalom, a mindennapi kenyér, a folyton fejlődő igények szüksége, a hétköznapias gondolkodás szülte közönyösség sorvasztólag, bénítólag hat általában s ha nem is öli ki egészen, de nem is hagyja kellően fejlődni a legtöbb kvalifikációval bíró egyénnél a szakmájához tartozó tudományok szeretetteljes ápolását és művelését. Ezen kellene változtatni.

Levelezés.

Marosujvár, 1891. május 28.)*

Ma kettős ünnepet ült Marosujvár nagyközség lakossága: Urnapját és Blaska Ubald volt főnökségének a marosujvári kir. főbányahivatalhoz bányatanácsossá és az összes erdélyi kir. sóbányák felügyelőjévé történt kinevezését.

A délelőtti órákban a róm.-kath. templom zsúfolásig megtelt ajátascodó hívekkel, s a szentmise végeztével mozsáragyuk döngése és a helyi bányászzenekar által kifogástalanul játszott indulók mellett körmenet tartott.

Délután 4 óraker a főbánya hivatali tisztikar, altisztek, sóvágó bányamunkások, az egyházak, hivatalok sat. küldöttségileg megjelentek az új főnöknel. szerenese-kívánataikat tolmácsolva tisztelgési, a mely kitüntetések az új bányafőnök mély meghatottsággal fogadta és az üdvözlő szónoklatokra, a figyelem eme nyilvánulásáért röviden válaszolva köszönetet mondott.

A közönség azonban, melynek lelkesedése leirhatlan volt, érzelmeinek szabad tért engedve, tömegesen sereglett az új főnök lakása elé és ott lelkesen éljenzett.

Es ez természetes is, de előttünk, a kik tudjuk, midőn egy munkaszerető, pontos, a törvényeket és rendeleteket megtartani szerető, — de egyszersmind jó szívű főtitizet nyertünk benne, ki a szegény munkás népért fáradhatlanul küzd; a község utcai, terei, közhelyei szépi-

*) Tárgyalmas miatt később.

tésében, a mai kor igényeinek megfelelő alakítások keresztülvitelében fáradságot nem ismer, a hivatalban és azonkívül megnyerő modorával, szerénységével a hivatalnoki kar igaz barátja, a munkásnép valódi atyja.

Az est beálltával a munkás és nem munkás nép a Rudolf-bányához gyülekezett és midőn az öreg „Bánca“ tetején a hatalmas tűzszlopok fellobogott közepén „Eljen Blaska Ubald“ felirattal, az égő gyertyákkal és bányász-mécsékkal zeneszó mellett felvonult a főnök lakása elé tisztelgetésnek és hódolatának ez uton is kifejezést adni.

A menet felérkezéskor a bányász nép és a nem bányász közönség nevében Koszka Vilmos az új főnök helyébe kinevezett új főnökségét ur tartott beszédet viharos és lelkesült éljenzés közt — mire új főnökünk e nem várt impozáns tisztelet és ragaszkodás által meghatottan válaszolt.

A zene még pár darabot játszva, mire a nagy közönség Blaska Ubaldot éljenzve szétszórt.

F. évi június 4-én a helyi ligetkertben ugyancsak Blaska Ubald tisztelgetése a tisztikar által banket rendeztetett, melyen a vidék intelligenciája részt vett.

Mi is sorainkat a munkás népek az üdvözlő szónok által kifejezett óhajával zárjuk be, hogy: Blaska Ubald a marosujvári kir. főbányahivatal bányatanácsos főnöke és az erdélyi sóbányák felügyelője, családja, ezen község boldogítása, gyarapítása és a Magyar haza javára sokáig éljen.

B. J.

Approbatæ Constitutiones Oppidi Nagyenyed in Territorio ejusdem Observandæ.

(Folytatás.)

Edictum 12-um.

Ha vigyázatlanságok miatt a mező pásztoroknak erdeinkben, szőlőinkben, réteinkben a lopok által megkárosítottatnak, még mikor az Hadnagytól (a dolog ugy kívánván) segítségük adatók is kiváltképpen a nyári éjtzakákon gabonáinkat, réteinket, szőlőinket az Marhákkal vesztegetőktől, ha nagy a kár, a kár megtérítéssel kiváltképpen a makk termő fákat, szőlőt lopokat rajta kapva is csak láthatlaná tennék, vagy Hadaagy híre nélkül eleresztelni mérészelnek s be nem hoznak, büntetnessenek fl 12.

Az makk termő fát levágók is büntetnessenek fl. 12. Az éjtzakákon gabonáinkat, réteinket, szőlőinket szaladás képpen vesztegetők, a behajtó pánzzel, mely d. 2 és a kár betsűjével a kár látásért is ők fizetvén sing. dr. 20 et 20 fizesso meg.

Ha kárítás nélkül a behajtott marhát a pásztorok elbótsátának, ő magok a Pásztorok fizessék meg a kárt. Ha kik szántásándékkal réteket vesztegetik, az eddig obszerváltott usus szerőnt és az vakmerőségnek gradusi szerőnt büntetnessenek.

A marha mellett deprehendáltott pásztor s szolga pedig büntetnessék fl. 1.

Ha kik pedig a Pásztor elői a marhát hatalmasul elvennek, vagy ha a Pásztorra, vagy akármely behajtóra reá támadnak, szidalmaznak, vagy megvernek, vagy hogy a behajtott marhát erővel, vagy lopra elvinnék, büntetnessenek fl. 12.

Nyilatkozat.

A „Közérdek“ f. évi május 31-ről kiadott 22 ik számában „Emlékezés Nagyenyed pusztulására“ című tárcaköltemény össze van kuszálva, főleg a „Befejezés“ alatti rész. A kézirat ide vonatkozó sorainak csak nem fele kihagyatott, nem közöltettek jlesen azok, melyek Bálint Simon verespataki gör.-kath. pap és esperes, továbbá Repejé Nicolai felgyógyi görög-kath. papra vonatkoznak. A mi közöltetett is hibásan közöltetett.

Miután a hibás tárcakölteményt csak ugy lehetne helyre igazítani, ha az egészben újra közöltetnék, mi az író részéről izetlenségét árulna el, az olvasóra nézve pedig

Ki szeretia az életét, igyék HUNGARIA-kávé!

untató eljárás volna; miután a történelmi dolgozat közelebb sajtó alá kerül s a tárcaközleménybe becsusztott eme botrányos sajtóhiba is az önálló füzetben megjelenendő munkában igen természetesen ki lesz javítva, e helyen és ez alkalommal ide vonatkozólag csupán annyit jegyzek meg és ezt írói hitelem, a történelmi igazság s a néhai Bálint Simon emléke érdekében kérem tudomásul venni, hogy: a mi a „Közérdek” megjelölt száma „Tárca” rovata 6-ik hasábjában néhai Bálint Simonról közölve van, az, első betűtől az utolsóig Nemes Juonra értendő.
Nagyenyed, 1891. május 31.

SZILÁGYI FARKAS.

VEGYES HIREK.

— **Főtisztelendő Szász Domokos** ev. ref. püspök ur a theol. akadémia megtekintésévégett itt időzött. Remény van, miszerint két rendes tanári szék véglegesen be fog tölteni a folyó évben.

— **A n-nyedi regale ügyben** a 12-ös bizottság felhívására, az ev. ref. igazgató tanács Zeyk Józsefet, Szilágyi Gyula tanárt és Balogh György ügyvédet jelölte ki békéltető bizottsági tagokul. Debnissét pridem. Reméljük azonban, hogy habár most nehezebben is, de minden érdekelt fél által tanúsítandó kölcsönös méltányossággal meg lesz oldva a nehéz kérdés csomója, mindnyájunk örömére.

— **Az abrubánya-verespataki választó kerületben** f. hó 10-én lesz a választás. A választást vezető küldöttség elnöke Boér Béla, jegyzője dr. Blaha Gábor, h. jegyző Tóth Kálmán lesz. Legtöbb kilátása Ráth Károlynak van, ki pártion kívüli programmal lépett fel.

— **A felvinczi választó kerületben** f. hó 3-án megtörtént választáson Miksa Imre mérsékelt jelölt lett orsz. gyűl. képviselő. Ellenjelöltje Bartók Lajos, a jeles színműíró és költő, volt szélsőbali programmal, ki azonban a választás közben visszalépett.

— **A gyulafehérvár-abrubányai** uton f. hó 4 és 5-én történt fellepszakadások miatt Zalathán felől egy darabot egy elmostak, hogy a közlekedés megszakad. A helyreállítás iránt sürgős intézkedés történt.

— **Meghívó.** Az alsófehérmegyei általános tanítótestület központi fiokkora, 1891. június 9-én 1/29 órakor kezdve, a nagyenyedi polgári iskolában rendes közgyűlést tart, a következő tárgysorozattal. 1. Elnöki megnyitó. 2. Ének a polgári isk. növendékei által. 3. Nyilvános tanítások: a. Péter Károly, Bethlen kollegiumi b. Péter Domokos becezi tanító urak által. 4. Ezeknek megbíralása, 5. Értekezés Szabó Jenő úrtól. 6. Könyv ismertetés Sebestyén Sándor ur által. 7. Esetleges indítványok. A t. tagtársakat, s a tanügy iránt érdeklődő n. é. közönséget a választmány megbízásából, ez uton is meghívja, Vajna Janka, jegyző.

— **A nagyenyedi iparos ifjuság dalköre** tervezett színelőadással és táncal egybekötött dalestélyét május 31-én tartotta meg, melynek szép sikeréhez csak terjedelmes, kimerítő tudósítás lenne méltó, de ezuttal rövid és tárgyilagos lesznek, szolgáljon melegségemül a referens kényes helyzete. Az estély lefolyása kellemes benyomással volt úgy reám mint — a határból itélve — a közönségre is. A dalkör ügyesen betanult darabjait szabatosan és hatással énekelte el. Azután Muray Károly „Virágfakadás” című 1 felv. vígjátékát adták elő. Valóban elismerésre és dicséretre méltó törekvése az enyedi iparos ifjuságnak az, hogy tehetségeit e téren is fejleszteni igyekszik; s határozottan állíthatom, hogy e fellépésük teljesen kielégítette a jelenlevő közönséget. Nem is szölok az egyes szereplőkről külön, csak általában jegyzem meg, hogy mind a nők, mind a férfiak szerepüket jól betanulva, a kellő színpadi mozdulatok kíséretében adták elő, úgy, hogy a tetszést nyilvánító tapsvihár mind-egyfelhangzott a közönség köréből. — Lehetetlen elhallgatnom azon buzgó odaadást, melyet Borsay Samu tanár ur a szereplők betanítása s a színdarab rendezése körül kifejtett, s ezáltal a sikert lehetővé tette. — Előadás után táncvigalom következett, melynek csak a hajnal vetett véget. — A különös szép erkölcsi siker mellől az anyagi sem maradt el, a mennyiben az összes bevétel 100 frt 20 krt tett ki, miből leszámítva a 71 frt 62 kr kiadást, 23 frt 58 kr jut az iparos ifj. önk. és betegsegélyző alap javára. — Mint értesülünk — a dalkör e siker által felbuzdítatva, jul. hó elején Tordára szándékosz átárandulni, hogy ott egy ily mulatságot rendezzen. Mi hisszük, hogy a tordaiak szívesen látják és pártolják nemes törekvéseiben iparos dalkarunkat.

Felülízetni szíveskedtek: br. Kemény György 2 frt, Kovács Gyula, ifj. Gáspár János, Dunay Albert 1—1 frt; dr. Bartók György, Werner Ödön, Ungár Sámuel, Klein Ernő 70—70 kr; Török Dániel, Lázár Márk, Gilla Miklós 60—60 kr; Gilla János, Tökés Imre, Liptay István, Jakab Károly, Mátyás Lajos, Tüzes Árpád, Czirner József 50—50 kr; Kristyori Lajos 40 kr; Máteovics S., Kristyori Zs., Halász J., Májér J. 20—20 kr. Fogadják leg-hálásabb köszönetünket az egyesület nevében, a választmány.

— **Az Emke balászfalvi köre** május 28-án tartotta meg tisztújító gyűlését. Elnökké Enyedi Lajos eddigi buzgó és sok érdemet szerzett alelnökké, alelnökké Lázár Albert buzás-boesárdi nagy bérlőt választották meg. Este sikerült mulatságot rendeztek a kör javára.

— **A megyei központi választmány** f. hó 15-én gyűlést tart az 1892. évre érvényes bíráudó országgyűlési képviselő-választók névjegyzékének kiigazítása ügyében.

— **Az obstruktio.** Azon esetre, ha a közigazgatási törvényjavaslatot agyon akarják beszélni, a „Pesti-Hirlap” a következő számítást teszi: A törvényjavaslatnak van 279 szakasza. Minden §-hoz lehet indítványt tenni és minden indítványhoz hozzá szólni. Ha ezt a szélsőb. 80 tagja megteszi, 22320 indítványhoz 1.785.600 beszédet lehet tartani, mely 297.600 órát, vagyis 59.520 ülést venne igénybe. Ha még szavazást is kérnek, ez 11.160 órát, vagyis 2232 ülést kíván. 300 ülést számítva egy esztendőre, éppen 206 esztendőig lehetne kihuzni a vitát!

— **Egy vidám mulatság szellemes meghívója.**

„Majálisi váltó. Nagyenyed, május hó. 50 kr. magyar értékben. 1891. június hó 7-én az alant irt bizottság tiszteletteljes kérése, szívesly megjelenése esetén fizessen t. Czimed és becses családja ezen első váltó, mint meghívó alapján, a helybeli kereskedő ifjuság által, részben a sétateren leendő fedett tánchelyiség, részben a kereskedői betegsegélyző alap javára rendezendő zártkörü nyári mulatságon ötven krajczárt személyenkénti jegyért. Értéte tánc és jó kedély, s szíveskedjék tudomásul venni, hogy kedvezőtlen idő esetén a mulatság később közzéteendő napra halasztatik. Fizetendő a sétateri pénztárnál. Felül-fizetések kamat nélkül fogadtatnak s közönséggel hirlaplilag nyugtáztatnak. Kezdeté d. u. 6 órakor. Megtartása mozsárlövessel jeleztetik. A rendező bizottság mint váltó-kibocsátó: ifj. Winkler János elnök, Vajda Péter alelnök, Harmath Miklós titkár, Werner Ödön pénztárnok, Tüzes Árpád ellenőr, ifj. Nikk Ferencz jegyző; Beke Károly, Gröf János, Hirsch Béla, Jagomos János, Istvánffy Pal, Merza Lázár, Lázár Károly, Lengyel Árpád, Pallos Gyula Patantynus Antal, Sollik Károly, Soos Géza, Török Ferencz Vajda Gusztáv.”

— **A nagyenyedi dalkörnek** f. hó 20-ra kitűzött nyári mulatságát ajánljuk közönségünk pártolásába. Kötünő erők szabatos és érzelmeteljes előadása fogja emelni a részben jótékonyezű mulatságot, ha ugyan a rendessé vált eső meg nem zavarja.

— **A női kézimunka kiállításon** kiállítottak: dr. Boez Józsefné, Berna Teréz, dr. Farnos Árpádné, Seymann Józsefné, Löte Pirokska, Löte Melinda, Makka Margit, Fűzi Katinka, Krizmanics Vilmosné, Vajna Janka, Kis Primajné. Sorolásra ajánlékoztak: dr. Boez Józsefné, Berna Teréz, Fűzi Katinka, Wokál Jánosné, Török Gyöngyike, dr. Winkler Albertné, Keresztes Ilona, Löte Melinda és Pirokska, Gyarmathy Izabella, Dezső Zsigmondné, Szilágyi Gyulané, Jakab Károlyné, Paulini Rozsóné, Albert Ivánné, Fogarasi Albertné, Váro Ferenczné, Varró Józsefné, Szigethy Imréné.

— **A maros-bogáti olvasó-egylet** f. évi május 18-án saját könyvtára és az ev. ref. toronyóra javára Lörcinczy Lajos ur házában műkedvelői előadással egybekötött táncvigalmat rendezett. „A falu rossza” eredeti népszínmű 3 felvonásban adatott a műkedvelők által, mely tökéletesen sikerült. Kötüntek a szereplők közül Kiss Ilona (Bátki Teresi), Kiss Sarolta (Finum Rózsi, menyecske), Finna Aladár (Gonosz Pista bakte) és Kis Béla (Göndör Sándor), a kik teljesen beletudták magukat szerepkörükbe élni, sőt mondani lehet, hogy a hallgató közönségnek tetszését annyira megnyerték, hogy többszöri tapsal és éljen kiáltásokkal lettek kitüntetve. Az előadást táncvigalom követte s a francziát állandóan 50—60 pár tánczolta.

— **Tanügy.** A gyulafehérvári rom. kath. főgymnasiumban, 1890/91-ik tanév végén tartandó nyilvános vizsgálatok sorrendje. Junius 11-én, magántanulók írásbeli vizsgálata, jun. 12-én magántanulók szóbeli vizsgálata. Jun. 15-én hittan I—VII. osztály. Jun. 16-án 8—12 a) csoport, magyar, latin I. osztály, 8—12. b) csoport földrajz, számtan, mértan II. osztály. Jun. 17-én 8—12 a) csoport, természetrajz, mennyiség, történelem V-ik osztály, 8—12. b) csoport, számtan, mértan, természettan III. oszt. Jun. 18-án 8—12. a) csoport. Számtan, mértan, természetrajz IV. osztály, 8—12. b) csoport, mennyiség, természet, történelem, bölcsezet VII. oszt. Jun. 19-én 8—12 a) csoport, magyar, latin II. osztály. 8—12. b) csoport, történelem, természetrajz, mennyiség-tan VI. osztály. Jun. 20-án 8—12. a) csoport, magyar, latin, német, történelem, földrajz III. osztály, 8—12. b) csoport, földrajz, számtan, mértan I. osztály. Jun. 22-én 8—12. a) csoport, magyar, latin, német, történelem IV. osztály. 8—12. b) csoport, magyar, latin, német, görög V. osztály. Jun. 23-án 8—12. a) csoport, magyar, latin német, görög VI. osztály, 8—12. b) csoport, magyar, latin, német, görög VII. osztály. Jun. 24-én torna I—VII. osztály. Jun. 25-én ének I—VII. osztály. Záró értekezlet. Jun. 29-én d. e. hálaadó istentisztelet és záró ünnepély. Gyulafehérvárott, 1891. május hó 16-án. Az igazgatóság.

CSARNOK.

A három jelölt.

(Humoreszk.)

Írta: Dorosák Dezső.

Sokszor irnak oly történeteket, melyek nem estek meg, de annál kevesebbet olyant, mely megtörtént. Az előbbi érdekes lehet tárgyánál fogva, de ennek a valóság kölcsönöz érdekességet.

Ez mit most elmondani akarok, sajnos, velem történt meg, de meg is nevettetett.

Mérnök vagyok és a mi fő — fiatal. Nevem Kevei Árpád. Személy leírását nem adok magamról, mert úgy is tudom, hogy hiúságom nem engedne magam csunya-nak festeni s különben is csak annyi tartozik a dologhoz, hogy fess és csinos vagyok.

Fizetésem... nő azt nem árulom el, mert ez mind-járt leront valamit belőlem, elég az hozzá, hogy megtudok élni fizetésemből (no meg a zálogház kegyelméből).

Mint mérnöknek sokat kell a ezirkalmat forgatni és a mi változatoságot kölcsönöz munkáimnak: miadig más-más helyen. Sok városban fordultam meg és nagy ismeretségre tettem szert.

A legutolsó nyáron Keresztesfalván volt az állomá-som. Falunak hívják, de azért van vagy 4 ezer lakója van olyan társas élete, mint bármely jóra való kis városnak és szép mulató kertje.

Jó kosztot kaptam egy öreg máminál, ki valami kézimunkával bibelődött egész nap s azt mondá, hogy ez az ő keresete, hanem hát higgye a kö! ebből nem lehet megélni! Bizonyára volt neki pénze a takarékpénztárban.

Egy este (szokásom ellenére) otthon maradtam és az öreg néni meghívott magához theára, nem utasítottam vissza és megjelentem pontosan a kitűzött órára. Szívesen fogadtott. Leültetett maga mellé és rokonaim felől kérde-zősködött.

Mikor végére értünk a beszédnek kiderült, hogy én rokona vagyok és pedig unokaöccse. Persze örvendtem neki és nemsokára ezután (12 óra lehetett) szobámba tértem lefeküdni.

Másnap este ismét beállítottam hozzá, Vikti néni olvasott.

Mikor beléptem felugrott és csukott szájjára mutatott, mivel valószínűleg azt akarta jelezni, hogy a foga fáj(?) Felkaptá az esztalon fekvő csészét, miben valami fehères esont felét pillantottam meg és kiosont a konyhába.

Nemsokára visszatért és ha a vén asszony mosoly-gását hamisnak is nevezhetjük, úgy ő ilyenformán mosolygott és szólt:

— De meglepett! éppen szent Genovára történetét olvastam. A fogam nagyon fáj, hát kimentem megmosni. Nem szóltam rá semmit csak mosolyogtam.

— Nem hiszi, kedves Árpád nézze mily hibátlanok fogaim és mégis fáznak s ezzel szépen kimutatá fe-hér fogcsorait.

— Tessék kihuzatni, szóltam egyszerűen és gyorsan utánna tettem: de csak úgy ha lehet, meggondolván hogy a hamis fogakat talán mégsem lehet kihuzni. Most azért jöttem, folytatóm hogy néni nem jön-e a színházba?

— Mit adnak?

— Cigánybárót.

— Oh én olyanba nem, nem megyek, hanem, ha majd a szt. Genovárá adják azt majd megnézem, mert nagyon szép!

— Ugyan mondja néni, mondám tréfálódzva, hány-szor olvasta el annak történetét?

— Én?? Ojjé! Hét éves voltam, mikor ezt a könyvet kaptam, azóta minden este elolvasom, ajánlom olvassa el maga is!

Hirtelen a könyv táblájára tekinttem: ott láttam a nyomtatási évet: 1837. Mindjárt kitalálta, hogy ebből akarom meghatározni éveinek számát, de ő hirtelen így felelt:

— Ezt még nagyanyámtól kaptam.

No én ezt nem hittem, mert Vikti néninek most 50 évesnek kell lennie, ha pedig nagyanyjától kaptá, akkor nem lehet több 30-nál, már pedig ezt a vak is tagadja, ha meglátogatja néni ránczos kezét, de hát gondolám legyen meg neki az öröme, hogy van még a világon legalább egy ember, ki őt fiatalnak hiszi és nem ezafolyam meg, hanem elmentem a színházba, hol a „Cigány báró”-n igen jól mulattam.

Egy hét múlva ismét meglátogattam.

— Kedves Árpád, önnek meg kell ám házasodni! kezdé a beszédet.

— Biz'Isten jó volna.

— Nézze csak, ismerék 3 nőt folytatá — majd meg-nézzük.

— Milyenek? van-e pénzök? kérdém tréfálódzva.

— Az első nagyon, de nagyon szép, — pénze azonban nincs. A második, no ezt nem mondhatnám szép-nek, de itt van egy kis pénz-mag. A mi a harmadikat illeti itt aztán van pénz s meg a leány is csinos.

Ugy bizony kedves Árpád!

— Mi a nevök?

— No majd csak a rendjén menjünk. Holnap el-

megyünk szép név? már nem szép és. k. Talán én Arabel

A n. ban csillog czot jár, remek ké alakjaival, ismét eltű kább szem lóságában. az alvó te szép mind tavasz a v harmat es nek. A f. kívánt eső is igen sz fejlődést mány-növe geri veté tek, az es fogasolva igen czéls galma: pá jében tesz mésekben

Az kálása mi kel, a fa talaj jó m vező időt szépek. I. gazdatiszt kező megl

Őszi járó Őszi buza " " Kukoricza " " káp. repe " " Bányati " " Zab

Taka szintén sik évben csak Ily s dalkodás elvei átvite rére, mert egyaránt intensiv g a munkás nyos vagy hol munka ményében gyarság, a birtokosság erős, ha ő

Az fogja az o állítás o gazdasági zönségnek A vi kiállításra, az alföld k fognak — a mely kie ter fogja a állításnak ról gyönyö végtelen ró

E so annak idej sebb tudós közönségün

megyünk az elsőhöz, kinek neve Kunvári Arabella, ugye szép név? Ennek a papája valami hivatalnok volt, de ma már nem az, a dologhoz csak az tartozik, hogy a leány szép és kedves.

Talán nem is kell mondanom, hogy egész éjjel az én Arabellámmal álmodtam.

(Folyt.köv.)

Közgazdaság.

Gazdasági levél az Alföldről.

Endremajor, (Terontál megye) 1891. május 25.

A nagy magyar alföld végtelen ronaszágán a távolban esillogó délibáb — a puszták királynője — futó táncot jár, előhozza egy-egy távoli tanya, vagy szállásnak remek képét, megéleltíti a ronát bübályos, szeszélyes alakjaival, melyeket látszólagos víztenger vesz körül, majd ismét eltűnik a déli szél fuvalma alatt, hogy annál inkább szemléltető legyen a róna, a síkság az ő remek valóságában. A napnak meleg sugarai életre fakasztották az alvó természetet, rügy fakad, virág nyílik az ágon; oly szép minden, oly remek pazarsággal árasztotta el az ideit tavasz a vetéseket hogy, kedvező időjárást tételezve fel jó harmat esővel, a termést illetőleg jó kilátásaink lehetnek. A folyton zúgó déli szél a napokban meghozta a kívánt esőt, a melynek hatása a fejlődő növényzeten már is igen szépen megmutatkozik. A buza vetések általában szép fejlődést mutatnak, a rozs dus kalászt vetett, a takarmány-növények szintén szép hozamot ígérnek. A tengeri vetések mindenütt szaporos, egyenletesen kikeltek, az első kapálás folyamatban van, megelőzőleg megfogasolva lett, a mely eljárás gyomirtás szempontjából igen czélszerűnek bizonyult be. — Az alföldi gazda szorgalma: páratlan. Minden gazdasági munkát a maga idejében tesz meg, fáradságának jutalmát a nagy és bőtermésekben föl is találja rendszeren.

Az okszerű gazdálkodás elve: a talaj jó megmunkálása minden esetben végrehajtatik, ki t u n ó v a s e k k e l, a fa-éke itt ismeretlen va ami; de ismeretes a jó talaj jó megmunkálásának eredménye: a jó termés. Kedvező időt feltételezve az alföldi gazda termés átlagai igen szépek. E sorok írója, ki több év óta az alföldön mint gazdatiszt működik a termés-átlagokat illetőleg a következő megfigyeléseket tette:

Őszi járó buza 1888-ban kat. hold.	==	11.80	htl.	szem.
Őszi buza (köz)	"	"	"	"
" " " " " "	"	"	"	"
" " " " " "	"	"	"	"
" " " " " "	"	"	"	"
" " " " " "	"	"	"	"
Kukoriceza 1888-ban " "	"	"	"	csöves
" " " " " "	"	"	"	"
" " " " " "	"	"	"	"
" " " " " "	"	"	"	"
" " " " " "	"	"	"	"
kap. repeze 1888-ban " "	"	"	"	szem
" " " " " "	"	"	"	"
" " " " " "	"	"	"	"
" " " " " "	"	"	"	"
Bánati " " " " " "	"	"	"	"
Zab " " " " " "	"	"	"	"
" " " " " "	"	"	"	"
" " " " " "	"	"	"	"

Takarmány félek általában a fent említett években szintén sikerültek kivéve a takarm. répát, a mely minden évben csak közepes termést adott.

Ily szép termés átlagok elérése csak intensív gazdálkodás mellett lehetséges a midőn is a theoria szép elvei átvitetnek — gazdasági értelemben — a praxis terére, mert a gyakorlati üzleti haszon ár, a mely hódít egyaránt mindenütt. A gazdasági kultúra haladása és az intensív gazdálkodás az alföldön azt eredményezték, hogy a munkás nép szorgalma és takarékosága folytán bizonyos vagyonra is tesz szert, tanyát, pusztát, szállást épít hol munka mellett él és szerez családjá részére, végeredményében pedig a föld szerzése mellett erősödik a magyarság, a mi igen kívánatos dolog, mert a kis és közép birtokosság teszi a nemzet zömét, ez pedig csak úgy lesz erős, ha övé a föld, mert a kié a föld, azé a haza!

Az általános gazdasági haladást nemsokára látni fogja az ország a közelebről megnyitó Temesvári kiállításán, hol Délmagyarország és az alföldi részeknek gazdasági és ipari fejlődése lesz igen szépen a nagy közönségnek bemutatva.

A vidék nagyban készül eme impozánsnak ígérkező kiállításra, a nagy ipari vállalatok, gyárak, nemkülönben az alföld legelső és rendezett uradalmi szintén fenyesen fognak — külön-külön csoportban kiállítva — részt venni, a mely kiállítást a magyarok vasembere: Baross miniszter fogja megnyitni. — Egyik nevezetessége lesz eme kiállításnak a 100 m. magas „Baross-torony“ a melyről gyönyörű kilátás fog nyílni a magyar alföld délibábos végtelen rónáira! . . .

E sorok írójának alkalma lesz a kiállításán működni, annak idején a tek. szerkesztőség engedelmével részletebb tudósítással fog szolgálni a „Közérdek“ m. t. olvasó közönségének. — Addig is Isten velünk!

Székelyhídy Viktor,
okl. uradalmi gazdatiszt.

Felelős szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLY. TÜRÖK BERTALAN
Kiadótulajdonos: WOKÁL JÁNOS.

HIRDETÉSEK

Hamisított fekete selyem. Egészük el azon selyemintát, melyből venni szándékszunk, s a netaláni hamisításról azonnal meggyőződhetünk. A valódi tisztán festett selyem összekonkorodik, elalszik s világosbarna színű hamut hagy hátra. Mig a hamisított selyem (könnyen zsíros lesz és török) lassan ég és a keresztzálak későre hamvadnak el, (ha nagyon sok zsíros anyag nehezíti) és sötétbarná hamut hagy hátra, míg a valódi selyem konkorodik és nem facsarodik, ha a valódi selyem hamvat összenyomjuk szerteszál, még a hamisított nem. A HENNEBERG féle es. és kir. udvari szállító, selyemgyár raktár ZÜRICH-BEN, szívesen küld az ő selyemszövet mustráiból mindenkinek és szállít egyes és nagyobb darabokat bér és vámmentve a házhoz. Levelekre 10 kros bélyeg.

ÜGYNÖKÖK
törvényileg megengedett sorsjegyek részletfizetés melletti eladására általunk a mellet mindenhol felvételnek Fővárosi váltóüzletársaság
ADLER és Tsa
BUDAPEST (5-6)
Füredi és Dorottya-utca sarkán.

7658-890
tkvi.

Arverési hirdetmény.

A n.-enyedi kir. járásbírósnak, mint tekkönyvi hatóság által a n.-enyedi ev. ref. Bethlen-főtanodának Farkas István és társai elleni végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 43 frt 28 kr. tökéletlen és ennek 1880. évi augusztus hó 5 napjától járó 8% kamatai 8 frt 20 kr. végrehajtási már megállapított valamint jelenlegi 8 frt 60 kr. és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett végrehajtást szvenedő Farkas Istvánnak a m.-lapadi 156 sz. tjkvben A+1-3 és 5 rsz. a. ingatlanokra 194 frt, továbbá a Sipos Kati férj. Kis Györgyné nevére árt, a m.-lapadi 167. sz. tjkvben A+1. 2, 4-8, 10 és 11 rsz. alatti ingatlanokra 210 frt ifj. Köble Istvánnak a m.-lapadi 119 tjkvben A+1. 2, 4, 9-12. rsz. alatti ingatlanaira 294 frt és végül tekintettel a végrehajtási törvény 156 §-a) pontjára a m. lapadi 135 sz. tjkvben Molnár (Peri) Mihály és Váradai Zsuzsa Kozma Perenné nevére felvett A+1 rend. 80-1 és 81-1 hrsz. a. egész házastelekre 139 frt megállapított kikiáltási árban elrendeltek.

Az árverés 1891. évi június hó 27-ik napján délelőtt 9 órakor M. Lapad községénél fog megtartatni. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becserának 10%-át végrehajtató kivételével készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban letenni.

Vevő köteles a vételért az árverés jogerőre váltva után 2 egyenlő részletben 30 és 60 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt a n.-enyedi kir. adóhivatalnál, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletben fog beszámíttatni. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbírósnak, mint tkvi hatóságnál és M.-Lapad község elöljáróságánál tekinthetők meg.

A kir. járásbírósnak, mint tkönyvi hatóság. Nagyenyed, 1891. január 20.

Vinezentli, kir. aljárásbíró.

HARMATH MIKLÓS
fűszer, festék és szővőgyapotárú kereskedésében
NAGYENYEDEN
egy jó házból való ifju
GYAKORNOKNAK azonnal felvételik.

Sz. 2006-891.

HIRDETÉS.

A marosújvári kir. főbányahivatal tulajdonát képező kincstári husvágószéknek 1891-ik évi augusztus hó 1-től 1892. évi július hó 31-ig terjedő bérbeadása iránt czennel pályázat iratlik ki.

A mintegy 13000-20000 frtnyi évi forgalommal bíró kincstári husvágószék bérbevételére pályázni kívánók felhivatnak, hogy a pályázati feltételekben megszabott módon kiállított és felszerelt írásbeli ajánlataikat a marosújvári kir. főbányahivatali pénztárnál f. évi június hó 15-ének d. e. 11 órájáig benyujtsák.

A pályázati és szerződési feltételek a marosújvári járási szolgabírósnál és az alantírt főbányahivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kir. főbányahivatal.
Marosújvárt, 1891. május 25.

297-1891.
tkv.

Arverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbírósnak, mint tekkönyvi hatóság által Bartha Lajosnak Dán Juon és társa elleni végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 52 frt 50 kr tökéletlen, ennek 1887. évi február hó 25 ik napjától járó 6% kamatai 6 frt 65 kr végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 8 frt 50 kr és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett végrehajtást szvenedő Dán Juon illetve jgütöda: Dán Ambrozisnak az ispánlakai 129 sz. telekjegyzőkönyvben A+1-4 r. sz. a. ingatlanokból Dán Juont megilletett felerésze 116 frt 50 kr kikiáltási árban, továbbá a végrehajtási árverés 36 frt 40 kr töké, ennek 1887. február 15-től járó 6% kamatai és 6 frt 35 kr költség kielégítése végett az ispánlakai 71. sz. tjkvben a 395. számú tjkvbe Podár Alexandru I. Juon nevére átjegyzett A+1 és 2 r. 113. 135-1-2 és 135-2 hrzi szm alatti fekvőkre 204 frt megállapított kikiáltási árban elrendelte.

Az árverés 1891-ik évi július hó 3-ik napján d. e. 10 órakor Ispánlaka községénél fog megtartatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becserának 10%-át végrehajtató kivételével készpénzben, vagy óvadék képes értékpapírban letenni.

Vevő köteles a vételért az árverés jogerőre váltva után 2 egyenlő részletben 30, 60, nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 6%-os kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletben fog beszámíttatni. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. bíróságnak, mint tekkönyvi hatóságnál és Ispánlaka község elöljáróságánál tekinthetők meg.

A kir. járásbírósnak, mint tkönyvi hatóság. Nagyenyed, 1891. január 30. Vinezentli, kir. aljáró.

713
tkvi
1891

Arverési végzés.

A nagyenyedi kir. járásbírósnak, mint tekkönyvi hatóság által a m. kir. kincsernek Nemes Juon elleni végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 29 frt 29 kr adóhátralek töké és ennek 6% kamatai, 5 frt 15 kr végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 4 frt 50 kr és a még felmerülő költségeknek továbbá az 1911-891. tjkvi sz. alatti kérés folytán ugyancsak a végrehajtási árverés Pávai Vajna Elek részére 345 frt hátralek töké ennek 1876 évi január 23-tól járó 6%-os kamatai, 16 frt perbeli 12 frt 50 kr és 8 frt 10 kr végrehajtási, 9 frt 85 kr. árverés kérsi már megállapította jelenl. 6 frt 50 kr és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett végrehajtást szvenedő Nemes Juonnak az ó-lapadi 129. tjkvbenben A X 1-4 rszám alatti ingatlanaira 259 frt megállapított kikiáltási árban elrendeltek.

Az árverés 1891. évi július hó 24. napján délelőtt 9 órakor O-Lapad községe házájánál fog megtartatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becserának 10%-át végrehajtatók kivételével készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban letenni.

Vevő köteles a vételért az árverés jogerőre váltva után 3 egyenlő részletben 15, 30 és 60 nap alatt minden egyes vételári részlet az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletben fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. bíróságnak, mint tekkönyvi hatóságnál és O-Lapad község elöljáróságánál tekinthetők meg.

Az elrendelt árverés a fentírt telekjegyzőkönyvben feljegyzett, végre az árverési hirdetmény törvényszabta módon közzö tétetni rendeltetik.

A kir. járásbírósnak, mint tekkönyvi hatóságnál. Nagyenyed, 1891. márc. 29.

Vinezentli, kir. aljáró.

GYÖNYÖRÜ AJÁNDÉK!

Soha sem lehet több ily jutányos

! ALKALMI VÉTEL !

Majdnem ingyért
csak! 2 frt 75 kr csak!

egy előnyös zsebóra

egy elegáns láncsal!

Összes fióküzleteim felhagyása miatt kénytelen vagyok a felhalmozott óriás mennyiséget hamarosan elárúsítani, s így eladok mátol fogva egy igen finom és pontosan járó

ZSEBÓRÁT

urak, gyermekek és hölgyeknek

2 frt 75 krért

és az órához egy láncot is csatolok ingyért.

— Megrendelések gyorsan teljesítettek —

SZÉTKÜLDÉS UTÁNVETELEL.

ELSŐ és LEGNAGYOBB ÓRA RAKTÁR

(POLLÁK KÁROLY CÉG) 5-10

BÉCS, 2/2 Novaragasse Nro 43.

Pályázati hirdetmény.

Nagyenyed rendezett tanácsu városnál, végleg megürült, egyik irnokai és szülész női állomás betöltésére a f. évi május 11-iki képviselői közgyűlés 52. számú határozata folytán ezennel pályázat nyitattik.

Felhivatnak pályázni óhajtok, szabályszerűen felszerelt pályázati kéréseiket **folyó évi június hó 15-ig** Nagyenyed város tanácsához benyújtani, A városi tanácstól

Nagyenyeden, 1891. évi, májns hó 29-én.

Kovács Gyula,
polgármester.

2—2

600 sz.
m. 1891.

Arlejtési hirdetmény.

Alsófehér vármegye fektetes közigazgatási bizottsága folyó évi május hó 13-án tartott ülésében 373. sz. alatt hozott határozatával a következő építkezéseket u. m.:

1. A nagyenyed-torockói törvényhatósági közuton: 2 fa-áteresz építését 507 frt 12 kr.
2. A nagyenyed-remete-abrubbányai törvényhatósági közuton: 5 kő-áteresz építését 554 frt 70
3. A tövis-miháczfalva-vizaknai törvényhatósági közuton: 7 drb. fa-áteresz építését 1405 frt 36 kr.
4. A m.-sz-t-imre-balázsfalva-monorai törvényhatósági közuton: 5 fa-áteresz építését 1201 frt 50 kr.
5. A hegyaljai törvényhatósági közuton: 2 fa-áteresz építését 556 frt 83 kr.
6. A gyulafehérvár-abrubbánya-topánfalvi törvényhatósági közuton: 3 fa és 1 kőáteresz továbbá 1 fa- és 1 kőhid építését 2136 frt 74 kr.
7. Az abrubbánya-körözsányai törvényhatósági közuton: 2 fafelszerkezeti, 1 boltozott kőhid és 2 boltozott átereszt építését 3570 frt 57 kr.
8. Az alsó-maros-váradja székási uton: 4 fa-áteresz építését 699 frt 16 kr.
9. Az alvincz-szászvárosi törvényhatósági uton: 2 fa-áteresz építését 539 frt 26 kr.
10. A vingárd-szászsebesi törvényhatósági közuton: 2 hid és 1 fa-áteresz építését 1133 frt 07 kr.
11. A koncza-preszákai törvényhatósági közuton: 3 fa-áteresz és 1 hid építését 1021 frt 79
12. Az alamor-ladámosi törvényhatósági közuton: 4 fa-áteresz építését 622 frt 24 kr.
13. A csiosóholdvilág-ladámosi törvényhatósági közuton: 4 fahid építését 1809 frt 90 kr.
14. A m.-cseszte-m.-ludasi törvényhatósági közuton: 3 fa-áteresz építését 576 frt 07 kr.
15. A czintos-ozdi törvényhatósági közuton: 2 fahid és 1 fa-áteresz építését 589 frt 65 kr.
16. A felső m.-ujvár-szárzavámi törvényhatósági közuton: 6 fa-áteresz építését 1305 frt 39 kr. Összesen 18229 frt 35 kr költség összeggel engedélyezte.

A felsorolt munkálatok fogantatásának biztosítása czéljából az **1891. évi június hó 18-ik napjának délelőtti 10 órájára** az alsófehérvármegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdetetik.

Versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fennebbi munkálatok elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó és a részletes feltételekben előírt 5%-nyi bánat-pénzzel ellátott zárt ajánlataikat, melyeknek boríték-czímén határozottan megjelölendő, hogy az ajánlat mely munkálatra illetve utvonatra tétetik, a kitűzött nap délelőtti 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezett ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

Egy boríték alatt csak egy utvonatra, vagy az összes építkezésekre tehető ajánlat.

Távirati, vagy oly ajánlatok, melyeknek borítékán az utvonat, melyre az ajánlat tétetik, megjelölve nem lesz, nem fogadtatnak el.

A szóban forgó építkezésekre vonatkozó tervek és költségvetések a nevezett m. kir. állami építészeti hivatalnál a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők

Nagyenyed, 1891. május 31.

Alsófehérvármegyei m. kir. államépítészeti hivatal.

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az

5—34

„EGYETÉRTÉS”

a mely az új évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja Hiteles forrásokból származó **értesüléseink** gyorsasága, alaposága és sokasága, rovataink változatossága, kitünősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették az „EGYETÉRTÉS”-t népszerűvé. Az **országgyűlési tárgyalásokról** a legérzékenyebb s e mellett tárgyilagos hű tudósítást egyedül az „EGYETÉRTÉS” közöl. **Gazdasági rovata** elismert régi tekintélynek örvend. A magyar **kereskedő s gazdaközönség** nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „EGYETÉRTÉS” **kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak** bőségével s alaposágával ma már nem versenyezhet más lap. A kereskedő az iparos s a mezőgazda megtalálja mindazt az „EGYETÉRTÉS”-ben, a mire szüksége van. Változatosan szerkesztett tárcájában, **annyi regény olvasmányt ad, mint egy lap sem.** Két, három regényt közöl egyszerre, úgy, hogy egy év alatt 30-40 kötetnyi regényt, részint eredetit, részint a külföldi legjelesebb termékeket jó magyarságu fordításban kapnak az „Egyetértés” olvasói. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az „EGYETÉRTÉS”-re, melynek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „EGYETÉRTÉS” kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld.

Egyetlen egy kísérleten mindenki meggyőződhetik arról, hogy a

„Zacherlin”



VALÓBAN a LEGELŐNYÖSEBB ROVAR-IRTÓ SZER,

mivel — mit egyetlen szer sem — meglepő gyorsasággal és erővel „mindennemű” rovar, a legutolsóig megsemmisít.

A legjobb eljárás az üvegen megerősített „ZACHERLIN-SZÓRÓ”-val.

A ZACHERLIN-t nem szabad a közönséges fűgporokkal összehasonlítani, mert a ZACHERLIN egy sajátos különlegesség, mely soha sehol nem létezik, mint a ZACHERLIN J. nevével ellátott lepecsételt üvegekben.

Ha valaki tehát Zacherlin-t kér és oly port vesz el, mely papírba vagy dobozba van csomagolva, az mindenkor meg lesz csalva. — Valódi kapható:

NAGYENYEDEN:

Winkler János urnál
Cirner J. József „
Bisztricsány L „

BALÁZSFALVÁN:

Heiskovits Lipót urnál
Sinberger Salamon
Engelmann Armin

GYULA-FEHÉRVÁRT:

Misselbacher J. B. urnál
Jakabfy Albert „
Mihellyes Zsigmond „
Frölich Gyula Nagy József



Ártalmatlan! Utólrhetetlen! Sikeres!

hatásnak az ujonnan javított

dr. SPITZER-fele toilette-készítmények

előállítva a Salvator-gyógyszertárnak Nasieban, Eszék mellett, special-laboratoriumában a szépség ápolására. Tisztátalan arcbőr, az arcz vörössége, napégés, szeplő, májfoltok, pörnsenek stb. ellen

1 tégely dr SPITZER arczkenőcséből 35 kr.

1 üveg dr SPITZER mosdóvizéből (nem kendőző-szer) 40 kr.

1 nagy drb. dr SPITZER valódi Salvator-szappanjából 50 kr.

1 szelence legfinomabb glycerin-puder 50 és 80 kr.

1 üveg hajszesz korpa és haj kihullása ellen 1 frt. | 1 szelence kéz-pasza — 3 nap alatt bármely kéz fehér és gyöngéd lesz tőle 60 kr. | 1 doboz American invisible poudre (amerikai láthatatlan arczpor) fehér, rózsá és creme színben, sétára és bábra 1 frt 25 kr.

Leggazdagabb raktár finom illatszerek és minden toilette szerekből. Megrendelések 3 frton felül bérmentve. **Csomagolás ingyen. 1 frton alul semmi sem küldhető.** Felvilágosítások a haj, bőr, fogak stb. minden szépség hibájáról és érdekesrőpirat: „Toilette-titkok” ingyen és bérmentve. **Ismétlédőknek különösen nagy engedmény.**

Sze
A K
lap
köz
Wok
az
ber
kész

Folyó
választó k
viselő-vál
teri tanác
kivalóbb
kerületnek
szati és
lasztatott
mely min
mel üdvöz
üdvözlí A
gét, mely
ből léptett
és jelölés
váló jelölt
korban, r
választók
László a
vatalát, m
nak, éppe
ismeretím
vevő erős
meg.
Es m
„Ellenzék
vármegye
rintők hiv
és ugyan
fogadták
mes férfi